

# 感恩

感恩心使我们出类拔萃  
责任感让我们勇往直前

## 2015全行业感恩特辑

# 大山外语:做公益已成为一种习惯



### 公益行——走进周口商水正生爱心学校

2015年9月15日,作为长江商学院CK-26 NO.1的一员,张红军和他的全班同学一同走进商水正生爱心学校。

这里是一所孤儿、贫困家庭孩子的寄宿学校,有40余名孩子,按照年龄分了几个班级,他们有的从几岁开始就在这里,和四名老师同吃同住。

为了本次捐助活动,张红军和李昕、李晓明、吴启行、吴

历华、吴通明、周家豪、江欣庭、丁霞、曾伟轩、张树德、熊辉、樊春平、荆安平、郑云、万勇16名长江商学院CK-26 NO.1的同学从全国各地赶来周口商水。他们为孩子们带来了先进的教学工具,65寸触控一体机,用于课堂展示教学、15台联想D5055帮助孩子打开通向外界的网络、5台Kindle Paper White让这里的

孩子也感受到科技的先进,另外还有飞利浦(PHILIPS)便携式手提音响一台、打印机、幕布、加热暖气片等,此外还为孩子们现金捐助34450元,总价值10万元。

为让孩子的生活“有声有色”,大山外语还特地送来了4台电子琴、20把尤克里里小吉他、图画书籍、在线学习卡等,加上现金,总价值1.2万元。

大山外语17年来,针对教育事业、社会福利等进行了捐助和支援,参与“希望工程”、“希望小学”、“春蕾计划”、“贫困生基金”等公益活动。捐助现金134.8万元、物资150余万元、免费课程近200万元。另外,自2011年起,每年向小升初、中考、高考中优秀学员发奖金50万元、奖品50万元、课程200万元。“做公益已成为大山人的一种习惯。做公益的目的只有一个:让更多人接受更好的教育。”大山外语掌门人张红军掷地有声的语音,让我们深深感受到一个教育人的教育责任与情怀。  
唐善普 闫明文/图



### 教育工作者的责任与情怀

一直以来,大山外语致力公益慈善事业,张红军荣获“河南省民办教育慈善人物”、“捐资助学爱心单位”等多项荣誉称号。

集团内部“慈善日”捐款献爱心的传统活动,以及不断传递正能量,帮助着更多的人。

此外,在扶贫支教、为城市

低保家庭子女提供奖(助)学金、为震(灾)区捐款捐物、捐助内地藏班等,大山不甘落后,树起了良好的公益形象。

### 做公益已成大山人的一种习惯

从2013年起,10月9日成为大山教育每年一度的“爱心慈善日”。大山员工拿出一天的收入,将爱心注入到中国的慈善事业。

2008年5月,四川汶川地震灾区牵引着大山人的心,大山全体教职员及各分校学员,向灾区人民伸出了援助之手,自发为四川汶川地震灾区捐赠6万。

2013年3月,洛宁县西山东底乡中方村来了3名大山优秀

教师,这是大山的一次支教活动,并为该村12岁的贫困女孩郭芳送来了书、日用品、营养品及2000元助学金。4月再次为二七区龙岗实验小学和汉川街小学捐赠3000册爱心图书。11月,大山外语加入“爱的背包”计划,向鸿基金捐赠20万元用于慈善事业。

2014年3月,大山外语为中牟县三官庙镇中心小学捐赠了电脑、教辅书、夏凉被等,折合人民币22000元。

2015年4月大山外语员工捐赠衣物、书包、生活用品以及现金等总价值2万余元,送到开封市通许县民政局,发放给有需要的家庭。

“大山的员工首先要为学生树立榜样,将更多的爱心投入到慈善事业,将正能量传递到每个人的心中。”张红军认为,做一次慈善,就是对员工心理的一次洗礼,一次爱的教育。教育工作者要常怀慈善之心,用行动影响身边的每一个人。

## 家长课堂 让孩子受点挫折“是好事”

朋友告诉我,这两天孩子的班级网上,有家长反映:孩子消极严重,遇到一点困难就知难而退。家长让老师在孩子遇到这样的事时,重重惩罚他一次,因为孩子最怕老师的批评。

从网上家长的回复上看,有三分之一的家长赞成这位家长的做法,也有部分家长主张“多帮帮孩子,免得孩子失去信心”。事实上,上面家长的做法都有些极端,对孩子的成长不利。

挫折,是指做事时受到阻

碍,致使个人动机不能实现、不能满足而产生的消极情绪反应。挫折教育不仅包括吃苦教育、生存教育、心理教育,也包括独立、信心、情绪及意志等方面素质的培养。挫折教育的目的是让孩子在体验中学会面对困难,建立自信、乐观的品质。

著名心理学家马斯洛说:“挫折对于孩子来说未必是件坏事,关键在于他对待挫折的态度。”因此,父母应该从小就对孩子进行挫折教育,孩子才

会在遇到挫折时表现出坚强、勇敢、自信的精神,用自己的力量和智慧去克服困难和挫折,一步步走向成熟,走向成功。但需要注意的是,要正确帮助孩子如何应对挫折。

**要有面对挫折的心理** 在孩子成长中,会有各种令人烦恼和痛苦的挫折,正确的做法是,培养孩子接受不可避免的挫折,做出自我调整,克服困难。

**有识别挫折来临的能力,即预警识别能力** 帮助孩子发现

或分析可能遇到的困难,并提前想到解决的方法。

**挫折面前要冷静** 当他感到受挫时,不妨建议他去楼下玩一会儿;或者把孩子抱在怀里,轻声地安抚他;或让他独处,给他自己安静下来的时间。

**不为孩子找借口** 让孩子在遇到挫折时,有从容的时间去面对和学习解决克服困难和挫折的技能方法,只有在不断地磨炼中才能帮助孩子更好地成长起来。郑州晚报记者 唐善普



# 首届中原大庙会暨中原灯会

总冠名/灯组广告位/展位/美食/嘉年华

# 火热招商中...

合作热线: 0371-69682133/18539945959

举办单位及地点——郑州绿博园

活动时间

腊月二十六至正月二十一

